

【114學年度「戀念臺灣—海外僑民兒童或少年至校短期體驗計畫」】—114年4月21日開始申請！

僑務委員會與教育部國教署合作將於114學年度繼續辦理「戀念臺灣—海外僑民兒童或少年至校短期體驗計畫」(下稱體驗計畫)，歡迎有意帶兒女返臺參與本活動之海外僑民於臺灣時間114年4月21日至114年5月9日至本會「僑務活動報名系統」(請掃描二維碼前往報名頁面)以體驗者之名義註冊並登入帳號，填具申請表，向僑委會提出申請。

為增進海外僑民兒童或少年與國內同年齡學童共同學習的機會，並強化領略臺灣風土及人情之美，進而認同臺灣文化，鏈結對臺灣的情感，僑委會於107、108及112至113學年度與教育部國教署合作辦理「戀念臺灣—海外僑民兒童或少年至校短期體驗計畫」鼓勵短期返國之海外僑民帶領6至15歲子女

一同回臺，至國內學校同年齡兒童或少年共同學習，體驗國內學校之課程，學習正體漢字、體驗臺灣文化與習俗，辦理期間深獲國內民眾及海外僑界好評，有效提升臺灣子女對臺灣的認同與情感鏈結，激發渠等持續學習華語文動機，並能拓展本國學生之國際視野，開展青年學子跨國交流契機。107學年度首度辦理計畫，並自108學年度起擴大辦理，截至113學年度總計已成功媒合逾1,400人次，提供海外僑民子弟返臺體驗之機會，獲得海外僑界極大迴響。

鑒於海外僑民對體驗計畫有高度期待，體驗活動並獲熱烈及正面迴響，本會與國教署將持續於114學年度辦理計畫，計有19個縣市、49所國民小學及16所國民中學共同參

與。計畫體驗期程包含114學年度第1學期自114年10月1日起至學期末；第2學期自115年3月2日起至學期末止(學期末日期依教育部公告辦理)。申請體驗天數以5至30個上課日為原則，每人至多申請體驗1次。歡迎有意願帶子女返國參與計畫之海外僑民於上述報名期間至僑委會「僑務活動報名系統」之報名頁面提出申請。



中美恩怨

晚生姓高 聖羅倫佐

鴉片戰爭後，列強與清政府簽訂不平等條約，劃分在華利益。門戶開放政策，首先由美駐華公使，柔義構思。1898年的美西戰爭中，美軍獲勝，得到西班牙的菲律賓群島，加強在遠東的勢力。1898年5月1日，在馬尼拉灣海戰中，美國海軍準將，杜威率領的美國亞洲艦隊，徹底摧毀，西班牙太平洋艦隊。勝利成為美西戰爭，重要轉捩點，迅速確立，美國主導地位。給西班牙艦隊，造成重大傷亡，而美國艦隊損失很小，美艦隊迅速取得，決定性勝利。華人在戰鬥中表現英勇，杜威印象深刻，承諾為他們申請美國籍。贏得美戰爭，志實命的華人遭拒。《紐約時報》批評冷酷無情。舊金山聯合廣場的石柱，紀念杜威，馬尼拉戰爭勝利。美國歷史上，華人忠誠，已經消失。

美國排華法案，其後有1888 Scott Act, 1892 Geary Act。

1897年，由於黃金道德出生美國，根據《憲法第十四修正案》，任何在美國境內出生的人，可自動享有公民身分，不過特朗普1月上任後簽署行政命令，禁止無證移民，在境內所生子女取得公民身分，法院暫緩執行，特朗普廢除出生公民權的行政命令。

1905年5月-1906年間，由上海商會發起，抵制洋貨運動，抗議1894年《葛禮山-楊儒條約》排華條款。此為首筆，抵制洋貨運動。導火線是1894年葛禮山-楊儒條約(Gresham-Yang Treaty, 全稱《限制來美華工保護美華人條約》)，條約訂明1904年12月7日到期，若兩國未再議，則自動延期十年。清政府希望重新議定，1905年5月美國派出，駐華大使柔克義，到北京談判，上海商會借機發起抵制美貨運動。

國政府。卡特總統透過《台灣法案》實現與大陸關係正常化，並與台灣政府，建立非正式聯繫。三個聯合公報明確了中美與台灣的關係。中國加入世貿組織，製造業快速成長。中美經濟整合進入蜜月期，稱為Chiamerica，指這兩個超級大國，在全球經濟中的綜合影響力。

2001年，美國偵察機與中國飛行員撞機，和平解決，未引發危機。9.11恐襲，使中美攜手，共同打擊恐怖主義。2008年，美國製造，金融海嘯，引發混亂和動盪，中國購買大量國庫券，幫助美國。誰忘恩負義？

歐洲列強，英、法、德、俄四國與日本，已瓜分大部分在華利益，作新興工業逼近首強英國，美國試圖，擴大在華商業利益。英國在這時，正陷於布爾戰爭的泥潭，暴漲軍費，令英國維持殖民地，力不從心，尤其在遠東的利益，1899年，美國國務卿海約翰，向各列強照會，<<門戶開放政策>>，要求保持中國的主權和領土完整，美國承認英法德俄日等國，在各自勢力範圍，取得的特權。

1905年5月，舊金山中華總會館，抗議不公待遇，呼籲抵制美國商品，在上海由紳商，福建、廣東等地商人及團體開會，要求美兩個月內，改善排華法，否則抵制報復。7月18日開始，全國各地實行，抵制不用美貨、美國船隻、不用美商買辦、通事，不用美籍人士工作，不入美國學堂等。抵制的地區，包括全國南北二十多個大都市，參與者包括工、商、學生、婦女等。抵制持續約一年多，在美國屢次抗議，以及清朝官方開導，禁止之下才漸平息，在此期間，美對華貿易量減少，百分之四十，美商損失，4500萬美元。中國的工業生產量，也相應提高。為清木面對外國人侵略時，愛國心的展現，也是第一次有效的泛華人，外貨抵制運動，方式成為，後來對抗外力，常用手段。運動的發起者，為民間新興商人的團體，也表現清木商人，組織力量。

自從新冠疫情爆發，中美關係，發生很大變化，鷹派經濟學教授、彼得·納瓦羅加入，特朗普的顧問，曾著書，警告中國。後來他承認捏造事實，誇大其詞。特朗普將疾病，歸咎中國，針對亞裔暴力行為，加劇反亞裔仇恨。他的巫毒毒策，美超過百萬亡。資本主義民主和人民民主，誰處理疫情更好？有書《呼吸器裡的資本主義》，亞馬遜.com 試將其下架，晚生發書評，遭拒，言論自由？

起初列強們紛紛迴避海約翰要求，可是到1900年七月，各國原則上同意，不過各國，仍在鐵路權，採礦權，貸款，對外貿易口岸等，與中國討價還價。門戶開放政策，聲稱保持中國，主權和領土完整，列強利益均沾，表面上避免瓜分中國。聽來漂亮仁慈，但美國捲入美西戰爭，無法參與中國貿易。政策是為確保，美國不被歐洲列強，擠出中國。政策有利自己！

1906年舊金山地震和火災，嚴重損毀，中國外交官和舊金山中華總會館，與市政府抗爭，唾涎黃金區，迫遷獵人角，終於勝利，在華埠原址重建。清朝慈禧太后，曾捐款助舊金山重建。

自從新冠疫情爆發，中美關係，發生很大變化，鷹派經濟學教授、彼得·納瓦羅加入，特朗普的顧問，曾著書，警告中國。後來他承認捏造事實，誇大其詞。特朗普將疾病，歸咎中國，針對亞裔暴力行為，加劇反亞裔仇恨。他的巫毒毒策，美超過百萬亡。資本主義民主和人民民主，誰處理疫情更好？有書《呼吸器裡的資本主義》，亞馬遜.com 試將其下架，晚生發書評，遭拒，言論自由？

1902年，美國抗議俄國在義和團運動後，侵犯滿洲，違反門戶開放政策。當日本在1904，日俄戰爭獲勝後，在滿洲取得，以前俄國在此特殊權益，美國即要求日本承諾，維持列強在滿洲的機會平等。美國同時承認日本，在華特殊利益。在金融上，美國努力維護門戶開放政策，成立國際財團。中國的鐵路貸款，通過它實現各國貨幣兌換。

十九世紀，美國傳教士，??來華，傳播基督教，建立大學和醫院，贏得人心，1937年南京大屠殺，國際安全隊，救援保護難民。金陵女子學院，校長華群，利用校園保護，超過萬名婦女和女孩，免受日軍暴行的侵害。二戰期間，中美並肩作戰，共同抗日！中美人民，珍惜飛虎隊友誼，舊金山唐人街，二戰博物館，二樓展覽紀念！

特朗普意外贏得第二個任期，關稅戰爭中，他像帝國皇帝，治理國家。目標是對中國徵收，高額關稅，稅增150%，中國以其人之道，?治其人之身！特朗普13日發言再次強調關稅行動的廣泛範圍。不過手機、電腦產品與半導體在特定產業關稅實施前，可能還有數周甚至數個月的豁免期，且稅率幾乎篤定會低於針對中國的125%稅率。特朗普內閣缺乏中國通，仍停留在冷戰思維。

一戰期間，日本加入協約國，對德國宣戰，協約國不惜犧牲中國利益，主動提出讓日本繼承，德國在山東省，特殊利益，這秘密協議，進一步減低門戶開放政策的約束力。弱國無外交，私相授受，出賣中國利益！漠視門戶開放政策，召開華盛頓會議，簽署九國公約，再通過門戶開放政策，維護中國形式上，領土完整。是假仁慈！然而，這一次協定，並沒有任何的實施細則。隨?日本關東軍在31年918，侵略東三省，並建立傀儡政權滿洲國，門戶開放政策名存實亡。日本軍方無視美國對華政策！

在國共內戰，美向蔣介石提供，援助和彈藥槍砲，干涉中國內政。1949年毛澤東贏得政權，實行共產。美國白皮書哀嘆，誰失去中國？中國在韓作戰準備解放台灣，美國與國府簽署，共同防衛條約，大陸一直被列入製裁名單，直到1972年，尼克遜訪華。其間發生，許多變化：中蘇分裂，爆第一顆原子彈，取代聯合

這是顯著轉變。在二十五年的時間裡，美國從將中國，視為經濟機會和外交夥伴，轉變為懷疑，美國技術和政治競爭，是否最終會導致戰爭。

1860年代起，中央太平洋鐵路公司(Central Pacific Railroad)從中國大量招聘，華工修鐵路，為美國急增移民，文化、語言和宗教，格格不入，引起白人歧視。國會出手。1882年

關稅將導致價格全面上漲，服裝、皮革製品、電子產品、玩具等多數由中國生產。耶魯大學預算預測，服裝可能飆升超過60%；基本藥品將上漲約12%，而食物則上升2.6%。綜合來看，研究估計，美國普通家庭，因新關稅，年度生活成本，將增約，4700美元。一旦價格上漲，經濟學家預計，美國民眾將會選擇價格較低的替代品、延後購物，放棄消費。這種衰退對於依靠消費，支出驅動的經濟將產重大影響。摩根大通等機構，預測美經濟，將陷入全面衰退。特朗普和政界人士擔心，美國霸權將無法持續。在新冠疫情五年期間，中國手機公司，進軍電動車領域，引領世界市場。美國沒有辦法，阻止中國崛起。 特朗普發動了第三次貿易和關稅，世界大戰。他承諾將工作帶回美國，但說來容易做來難。最近，美國操縱台灣棋局，挑中國人侵略，台灣民進黨對美國的武器銷售，和保衛承諾感到興奮。是可靠承諾？國民黨曾三次被氣，中國內戰，聯合國安理會，與大陸建立外交關係。美軍為台灣利益流血？

君子三戒：戒色、戒鬥、戒得，特朗普全破戒；他是統治美國的王朝皇帝，並透過關稅，發動第三次世界大戰。他的國內政策是讓所有公民效忠他，而不是憲法！他在自由女神像的基

座上，將她踢出，粗暴地發號令，驅逐穆斯林信徒和其他有色人種。世界害怕，非理性瘋狂老頭，盲目胡鬧！

上任百日，特朗普想速成議程，民主做不民主的事，創與1929年，人為造成的高失業率，經濟衰退，關稅戰敗，相同歷史。他野心勃勃，想連任第三任，能否度過這四年的第二個任期？能否與中國，百年馬拉松相媲美，維持美國，世界領導地位？發動貿易大戰，贏得世界，有什麼好處優勢？中國世界觀：同屬人類共同體，合作互利，共享繁榮，造福世界！是比讓美國變得偉大，更偉大的胸襟！據《華爾街日報》，他在全球關稅談判中，政治施壓，孤立中國，限制貿易。要求與談判，70多個貿易伙伴，不允中國在其境內，商品轉運，不讓中企，為規避美加徵關稅進駐。心狠手辣，趕盡殺絕，不共戴天之仇？或許他夢想：關稅重創，中國下跪求饒？當年先輩未曾在東洋鬼子，低頭跪拜，今無骨氣??，害怕西洋鬼子霸凌？短期加徵高額關稅，對貿易經濟，帶來壓力，但改變不了，大好形勢。中國經濟，基礎穩、韌性強、潛力大，有能力信心，應對挑戰，中國早年，沒有美國進口，也能生存，關稅大棒能幸?解放軍恐懼，特總關稅，解放威脅，簡直笑話！誰怕修昔底德陷阱，惶恐終日？白宮證實，中國沒來電。特朗普大大高估關稅，對華影響。

他讓馬斯克，用尚方寶劍，發動文革減聯邦支出，全國裁員、凍結僱用等措施，認為他是馬克思，實施蘇聯式，威權治理！不守憲法，引起爭議，失去建國價值觀。現聯邦政府部門和社會，一團混亂！如今人心惶惶，人人自危，黑白不分，指鹿為馬！暴君干涉，言論自由，學術自由，利用財政手段，向常春藤盟校，發號施壓，為所欲為，屈低頭就範，使其遵循特朗普意願，隨意驅逐反政府政策者！美國生活在蘇式，警察國家統治，承受高關稅的生活和高通貨膨脹，無產階級，不斷增加。他懲征服世界，擴張帝國，掠奪自然資源，世界同意，自私自利，讓美國變得偉大？<<中國勝利了嗎？中國對美國主導地位的挑戰>>作者馬凱碩，是新加坡外交官和學者，曾任常駐聯合國代表、聯合國安理會主席、新加坡國立大學，李光耀公共政策學院院長、新加坡國立大學，亞洲研究所傑出研究員。這本啟明美國政客的书，幫助他們，理解認識現實。特朗普急於求成，有詩為證：

- ★ Electric Led Sign
- ★ 幫你省人力資源！
- ★ 有單刀和雙刀切肉機以及
- ★ 其他的各種餐廚，應有盡有
- ★ 50,000平方呎廠房門市部
- ★ 建在五畝地內

Hours:
Mon-Fri
9am-5pm
Sat
9am-3pm

1601 Woodson Road, St. Louis, MO 63114 (Between Page & Olive, near I-170)
Tel: 314-995-9999 Fax: 314-995-9848

TUNG FA NOODLE INC.

豐富經驗師傅
提供高素質麵類
大量生產 價格合理

同發麵廠

雲吞皮 廣東乾麵 鮮蛋春卷 鮮蛋麵皮

誠徵外埠代理
請到本市各雜貨店選購
電話: (314) 427-1890
傳真: (314) 427-1889
1572 Page Industrial Court, Overland, MO 63132